R29 adatszolgáltatás teljesítése az MNB felé – hasznos információk
1. Jelentési kötelezettség megállapítása: az R29-es (Tőkebefektetések éves adatszolgáltatása) jelentésre vonatkozó adatszolgáltatási kötelezettség értékhatárhoz kötött, azaz az adatszolgáltatónak saját magának kell megállapítania a jelentési kötelezettséget a 37/2019 (XI.19.) számú rendelet  https://www.mnb.hu/statisztika/informaciok-adatszolgaltatoknak/rendeletek-allasfoglalasok/37-2019-xi-19-mnb-rendelet 1. számú mellékletében foglalt értékhatárok alapján. 
A fenti rendelet alapján az R29 jelű adatszolgáltatást azoknak a gazdasági szervezeteknek kell kitölteniük, akik az alábbi feltételek közül legalább az egyiknek megfelelnek:

· rendelkeznek vállalatcsoportba tartozó külföldi befektetővel/befektetőkkel
 és a külföldi befektető(k)re jutó saját tőke összege a tárgyév (2020) vagy a tárgyévet megelőző év (2019) fordulónapján eléri az 500 millió Ft-ot;

· rendelkeznek vállalatcsoportba tartozó külföldi befektetővel és a külföldi befektetőre jutó saját tőke összege a tárgyév (2020) vagy a tárgyévet megelőző év (2019) fordulónapján kisebb, mint -500 millió Ft;

· rendelkeznek vállalatcsoportba tartozó külföldi befektetővel és a tárgyévi (2020) eredménykimutatásban a külföldi befektetőre jutó osztalék összege eléri az 500 millió Ft-ot;

· vállalatcsoportba tartozó egy vagy több külföldi vállalkozás jegyzett tőkéjében szavazati joggal /vagy külföldi fiókteleppel rendelkeznek, és ezen részesedések együttes értéke vagy a fiókteleppel szemben fennálló nettó követelésállomány (nem az anno átadott vagyon) értéke a tárgyév (2020) vagy a tárgyévet megelőző év (2019) fordulónapján eléri a 10 millió Ft-ot.
2. Határidő: 2021. június 30. 
Amennyiben erre a határidőre még nem áll rendelkezésre a végleges beszámoló, kérjük az adatszolgáltatást a legjobb becsült adatok alapján teljesíteni.
3. Adatszolgáltatások beküldése MNB elektronikus adatbefogadó rendszerén, az ERA keretrendszerben elérhető STEFI rendszer Adatszolgáltatás szolgáltatásán keresztül teljesíthető: https://era.mnb.hu/ERA.WEB/
· Regisztrációt segítő információk: https://era.mnb.hu/ERA.WEB/contents/tajekoztatas_20171229
https://www.mnb.hu/letoltes/stefi-regisztracios-informaciok.pdf
· STEFI rendszer használatát segítő oktatófilmek: 

https://www.mnb.hu/statisztika/informaciok-adatszolgaltatoknak/stefi/oktatoanyagok
· STEFI felhasználói kézikönyv: https://www.mnb.hu/statisztika/informaciok-adatszolgaltatoknak/stefi/kezikonyv
4. Jelentések elkészítése, beküldése: a jelentések elkészítése kétféle módon is történhet:
· STEFI rendszerben történő online táblában való rögzítéssel

· Excel tábla feltöltésével: https://fma.mnb.hu/letoltes/az-r29-jelentes-bekuldese-excel-fajlbol.docx
5. Kitöltést segítő anyagok: 

· Kitöltési útmutató: https://fma.mnb.hu/letoltes/r29-kitoltesi-2018.doc
· Módszertani segédlet: https://fma.mnb.hu/letoltes/r29-modszertani-segedlet-2020-1.docx
· Lábjegyzetes tábla: https://fma.mnb.hu/letoltes/r29-labjegyzetes-2020.xls
6. A kitöltés során kérjük figyeljen az alábbiakra: 
· A 2020-ban lezárult üzleti évről kell adatot szolgáltatni, minden adat ezerben jelentendő (az eltérő üzleti évet az TRE táblában kell jelezni, pl. 20190331 és 20200331). 

· TEA1 tábla: a külföldi tulajdonos százalékos szavazati jogát tizedesponttal, 2 tizedessel kell beírni (pl. 100.00, 85.16, 0.00 stb.), az új külföldi tulajdonos(oka)t az R01 eseti adatszolgáltatásban kérjük jelenteni (vonatkozási idő az időszak eleje!). 

· TEA2 tábla: 10. soron a saját tőke adatot Önnek kell beírni, a TEA2 tábla tárgyévet megelőző évi adatait a 2020-as beszámoló szerint kell kitölteni, a 09. soron az adózott eredmény szerepeljen. 

· R29 TEA2 külföldi befektetőre jutó jegyzett tőke változás = érintett R02/R12 adatszolgáltatás TB01 tábla nem JTNE (hanem pl. PENZ stb.) kódon jelentett forgalmak összege. Ha a tőketartalék változott, akkor az JTNE (jegyzett tőkét nem érintő kódon) jelentendő az érintett R02/R12 jelentés TB01 táblájában. 

· TEA3 tábla: a 03. soron a 2020-ban jóváhagyott osztalékot (azonos a 2018-as R29 TEA3 04. során jelentett adattal), a 04. soron a 2021-ben jóváhagyott osztalékot kell feltüntetni (havi adatszolgáltatóknál R02, negyedéveseknél R12 adatszolgáltatás TB08 táblájában is jelentendő a jóváhagyás időszakában). 

· TEA4 tábla: előjelhelyesen kell kitölteni és be kell írni a 20. Összesen sorra az adatot (szintén előjelhelyesen). 

· TEL (Külföldi érdekeltségek adatai) tábla: a 22. soron a tárgyév (2020) során jóváhagyott osztalék, a 23. soron a tárgyév során jóváhagyott osztalékból a tárgyévben lezárult üzleti évet megelőző üzleti év eredményéből származó rész jelentendő, a 24. sorban a tárgyévben lezárult üzleti évet követően (2021) jóváhagyott osztalék. Ha nincs más adatuk, akkor is a 02, 03, 05, 06 sorok mindenképpen kitöltendők. A 6. sor kivételével minden adat a leány könyvvezetésének devizanemében, ezerben legyen (a 06. sor az adatszolgáltató intézmény ezer könyvvezetési devizanemében töltendő, és azt kell megadni, hogy a saját könyveiben milyen értéken tartja nyilván ezt a részesedést). 

· TRE tábla: 04. sor 0, ha VAN külföldi befektetőjük. 

7. Ellenőrzés: A jelentések feltöltése után minden esetben ellenőrizni kell, hogy a jelentés státuszát a Küldeménynapló menüpontban (a jelentésre kétszer rákattintva tekinthetők meg a hibák)
Az ERA rendszerrel kapcsolatos technikai problémát kérjük jelezze az mnb@1818.hu email címre küldött emailben, vagy hívja a +36 1 550-1853-as telefonszámot (NISZ Zrt.)!
� Külföldi befektető: Külföldi közvetlentőke-befektető vagy közvetett befektető vagy társvállalat, amely az adatszolgáltatóban szavazati joggal rendelkezik.





